

政务动态

第十九届中国钢铁流通促进大会
在河津市举行

本报讯 10月29日至31日，第十九届中国钢铁流通促进大会在河津市举行。省工业和信息化厅副厅长李鑫、市委常委、河津市委书记李斌武、副市长薛永琦出席。

据悉，第十九届中国钢铁流通促进大会由中国金属材料流通协会、河津市委、市政府主办，华南物资集团有限公司联合主办，河津经济技术开发区管委会承办。大会以“破局·行动·实践”为主题，邀请著名专家、成功企业家进行主题演讲、专题讲座。

大会还举行了《钢铁板材加工项目投资建议书》《特钢加工项目投资建议书》《中国钢铁供应链创新发展五十人论坛》启动、中国金属材料流通协会会长三角协同发展工作委员会成立、中国金属材料流通协会

会中医健康工作委员会成立仪式；发布了2023年度钢铁流通企业营销能力评价结果(五十强企业)并授牌；为2024年度全国金属材料行业A级信用企业授牌；为全国钢铁流通行业庆祝新中国成立75周年诗歌大赛获奖者颁奖；组织参会人员实地考察河津市钢铁和文旅产业发展情况。

会议期间，河津市与中国金属材料流通协会签署战略合作协议，河津被该协会授予“全国金属材料产业创新发展实践基地”称号；山西宏达钢铁集团有限公司与北京中铁建物资有限公司签署战略合作协议；山西华鑫源钢铁集团有限公司与中国诚通金属集团有限公司签署战略合作协议。河津市还进行了招商引资推介。

(薛俊杰 武咏梅)

中国司法行政戒毒工作协会戒毒医疗专业委员会2024年年在运召开

本报讯(记者 曹欣怡) 10月31日，中国司法行政戒毒工作协会戒毒医疗专业委员会2024年年会暨戒毒医疗理论研讨会在我市召开。省戒毒管理局党委书记、局长朱耀龙作专委会2024年度工作报告；省戒毒管理局党委委员、副局长官俊昇主持；省戒毒管理局二级巡视员、省戒毒医疗协会会长刘永星传达中国司法行政戒毒工作协会指示；市司法局相关负责人致辞。来自北京、天津、辽宁、上海等地的戒毒管理局(协会、学会)相关负责人和优秀论文作者共计40余人参加会议。

会议宣读了中国司法行政戒毒工作协会《关于同意戒毒医疗专委会调整组成人员的批复》；审议通过了《戒毒医疗专委会管理办法(草案)》；山西省戒毒管理局与北京市戒毒管理局进行了年会轮值交接仪

式；11名优秀论文作者围绕中医戒毒、急重症戒毒人员救治等问题进行了深入交流。

会议指出，近年来，戒毒医疗专委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在司法部戒毒管理局、中国司法行政戒毒工作协会的领导下，逐步完善制度机制，在戒毒医疗理论研究、实践创新和成果交流等方面取得了显著成效。2025年，戒毒医疗专委会将以“一体两翼”战略布局为纲，立足工作实践，找准工作切入点、结合点，努力做好戒毒医疗理论研究工作，积极推进研究成果转化，推动戒毒医疗专委会工作再上新台阶。

会后，与会人员赴永济市社区戒毒社区康复综合指导站、永济市柳宗元廉洁文化主题公园、永济董村戒毒所进行调研。

我市举办第十八次全国特奥日活动

本报讯(记者 王月文) 10月30日，由市残联主办、夏县残联承办的“促进特奥融合，共享美好生活”运城第十八次全国特奥日活动在夏都体育中心举办。

据悉，特奥运动是专为智力残疾人设立的体育运动，是残疾人参与体育竞赛、分享社会文明进步的盛会，也是残疾人提高身体素质、锤炼意志品格、融入社会大家庭的重要途径，更是全社会向残疾人奉献爱心、推进残疾人事业快速发展的重要平台。

当天上午，活动在文艺汇演中拉开序幕。夏县特殊教育学校、夏县第二小学师生及残疾人歌手等，为大家表演了精彩的节目。此次活动为期两天，活动项目包括特奥足球个人

赛、五人制融合足球队制赛、趣味游戏赛等，各项目还设置了多个小项目。参赛选手在残联工作人员、志愿者及家人的帮助下，进行了多个运动项目的比赛，充分享受运动带来的乐趣。

市残联相关负责人表示，举办特奥运动会，是对特奥运动员身体素质、体育技能、意志品质等方面的一次综合性检阅，是展示我市特奥运动精神风貌的大舞台，更是体现我市特奥工作成效的重要窗口。市残联将以此为契机，以更加饱满的热情、更加务实的举措、更加扎实的作风，努力开创我市残疾人事业全面发展新局面，不断谱写残疾人美好生活新篇章。

河津“三端”发力推动科技成果转化应用

本报讯 今年以来，河津市坚持政策引领、科技赋能、金融助力、人才支撑，通过“三端”发力，让更多科技成果转化成为现实生产力，真正以科技创新推动产业创新。

抓“前端”统筹科技攻关。深化市校合作，统筹科研资源、人才、资金等，鼓励企业与高校、科研机构合作，加强基础研究、应用研究和科技攻关，孵化更多从0到1的原創成果。抓“中端”加强技术对接。加快建设一批国家级和省级重点实验室，与国科新材料合作建设中试基地，着力构建“政一产一学一研一金一服一用”高效协同、上中下游紧密结合的

创新联合体，推动更多的科研成果从实验室走向生产线。抓“后端”强化企业主体作用。发挥企业创新主体作用，培育和引进一批高新技术企业、专精特新中小企业等创新型企业，推动科技成果转化加快转化为新质生产力。同时，大力培养和引进高层次人才，完善人才评价和激励机制。

下一步，河津市将进一步加强科技创新能力，以科技创新推动产业链优化升级，推动产业链上下游协同发展，加快发展和培育新质生产力，不断开创河津高质量发展和现代化建设新局面。

(史甜甜)

山西交控运城公司

严把“三关”全力守护隧道通行安全

本报讯(记者 乔植) 为进一步做好高速公路隧道安全保畅工作，确保隧道内各类设施运行完好，为人民群众安全出行提供良好环境，近日，山西交控运城公司积极开展隧道安全管理提升行动。

强化日常管理，严把隐患排查关。利用班前技术交底、逐段精细排查、班后总结汇报等方式，常态化开展隧道安全巡检工作，系统检验隧道内消防、照明、通风、监控和通讯设施运行状况，切实做到安全排查“全覆盖”。强化全程跟踪，严把整改质量

关。及时更新隧道安全隐患整改台账，实行“一周一报”动态监控和限期整改制度，压缩封闭施工时间，及时修复各类损坏设施，狠抓隐患整改过程监管与事后评估，夯实安全生产责任，确保设备稳定运行和车辆安全通行。强化宣传教育，严把协同共治关。充分发挥“一路多方”联动联动机制，完善“一隧一档”和联合应急处置预案，加强信息互联互通，做好应急队伍管理和物资储备，并主动为驾驶员开展隧道交通安全专题培训，推动形成联防联控的良好局面。

果蔬运城 握手世界
Yuncheng Fruit Shakes Hands with the World
第八届山西(运城)国际果品交易博览会

科技赋能果业发展 外商助力果品“出海”

——各地客商走进运城采购采风

本报记者 陈怡霖

第八届山西(运城)国际果品交易博览会期间，来自国内外的百余名客商、专家来到运城采购采风。他们走进田间地头，来到数字展馆，品鉴新型品种，观摩新兴技术，感受我市果业蓬勃与朝气的同时，加强了对我市果业的信心，进一步助推运城品牌走出全国、走向世界。

10月30日下午2时许，客商一行首先参观了王显瑞苹果示范园和万荣县数字农业孵化中心。在园区，客商们深入了解瑞香红这一新兴品种，参观水肥一体化系统，连连称赞这一全省瑞香红苹果矮化密植连片栽植规模最大的示范园区；在孵化中心，他们见证了一颗苹果从育苗到售卖的全过程产业链，感受科技赋能给果业发展带来的“加速度”。

“从育苗到种植，真的非常先进！”

来自美特好超市的采购商李涛说，“这次我过来就是希望挑选一些品种，之前对万荣的水果了解不多，通过这次活动，我发现运城水果从颜值到口感都非常不错。希望进一步推动农超对接，让运城的好产品走出去。”

随后，大家又来到位于高村镇的联硕果园和未来果园，参观了苹果、樱桃、猕猴桃等多品类水果，品尝了瑞香红、瑞雪、美味等优质苹果新品种，了解了宽行矮化密植的新模式，切身感受到全面机械化、生态有机化正在成为现实……

据万荣县果业发展中心相关负责人介绍，目前全县已有近万亩果园采用宽行矮化密植这一新模式，该技术不仅更适应机械化推广，更有利于发展生态农业。“我们用有机肥代替大化肥，用灭虫灯代替杀虫剂，采用水肥

一体化、果园生草、果园机械等新技术。和普通果园相比，新模式下的果品品质更好，商品率更高，还更省工省投资。”

“这是我第八次来果博会了，每年都有新收获。”来自重庆的经销商南文兴表示，“以前我不知道‘爱妃’这个品种，刚刚品尝了一下，水分多，口感好，下一步我就打算重点‘发展’它了。”

来自上海某高档超市的李先生第一次参加果博会，他告诉记者：“运城的苹果种类太丰富了，对我们合作商来说，能在一个地方找到品种如此齐全，质量又非常好的果品，是非常高效的事情。”与此同时，他希望未来在苹果的品牌定位和讲好品牌故事上和当地负责人有更多交流，真正让更多好产品卖出好价格。

一行人还参观了万荣县外加工剂博览馆，了解万荣县在外加工剂领域的发展历程和取得的成就，对万荣精神乃至本地文化有了进一步了解。

来自商务部中国国际经济合作学会的郑永革也参与此次采风行活动中。作为一个在外多年的夏县人，他表示：“运城这些年的变化真的很大，很多水果都名扬海外，真正用小水果办出了大产业。未来，我也希望能提供更多一带一路沿线国家的官方出口渠道，为家乡果品发展作出贡献。”

“下一步我们计划打造数字化国际经贸综合服务平台运城基地，让我们的农产品出口到巴基斯坦，走向世界，进一步打造国际化品牌。”山西省贸促会驻巴基斯坦首席代表、中巴国际商业联盟会长王永鑫说。

七彩盐湖七彩梨

见习记者 赵泽艳

“哇，这是用梨摆成的‘梨’造型哎，好可爱！这边的梨还是七彩的呢，层次分明，和我们的盐湖一样好看！”盐湖展区里，不时有参观者发出感叹，对展区的创意造型赞不绝口。

只见展区后方，“十月红”“红香酥”“酥梨”“玉露香”“红酥宝”“枣酥红”“丹霞红”这7种梨依次排列，因为品种和成熟度的不同，梨呈现深红、浅红、亮黄、翠绿等多种颜色。色彩的碰撞呈现出另一种视觉感受，令人称奇。加上背景的盐湖图片及上面“盐湖‘梨’不开您”的标语，一眼就能让人们记住这是盐湖区的特产梨。

展区负责人周俊卿说，盐湖区本身就是梨的故乡，发展梨产业已经70多年了。因地理位置好、种植经验丰富，盐湖区的梨品质好、质量优、品类多，七彩梨造型用了7种梨，展馆共展出14个有代表性的梨品种，而盐湖区的梨品种其实还有很多。

运城盐湖近期爆火，许多游客登上热气球和直升飞机只为欣赏七彩盐湖。盐湖区的七彩梨知名度也不低，它将和盐湖一起出圈，成为运城亮丽的名片。



群众在临猗县展区参观。

本报记者 闫鑫 摄

乡村行·看振兴

小祁村的致富金“药”匙

本报记者 韩维元

深秋时节，在绛县郝庄乡小祁村，一望无际的黄芩、柴胡等中药材陆续迎来忙碌的采收季。

郝庄乡地处旱塬，水源奇缺，小祁村就坐落在该乡的“东南大门”。全村现有9个居民组1593口人，耕地4440亩。过去，村民们一年只能种一茬小麦或玉米，产量低、收入有限，村民们纷纷外出打工。

近年来，小祁村村“两委”在郝庄乡党委、政府的领导和县直各部门的支持下，按照“一村一品一业”的思路，抓党建促提升，积极引导全村群众发展中药材规模种植，建成中药材基地示范园和加工合作社，促进了中药材产业提质增效。全村目前种植黄芩、柴胡、远志等中药材2600余亩，年产值1000余万元，人均收入近万元，年收入最多的种植户达50万元。

“最初是小祁村党支部率先引领全村发展药材种植，然后带动辐射全乡中药材产业逐步发展。”小祁村村民回忆，从2006年开始，在小祁村党支部的引领下，村民开始陆续种植远志、黄芩、柴胡等中药材，获益后全村种植面积迅速扩大，并影响带动周边村纷纷效仿，面积越来越大，效益也越来越高。

为了进一步增加中药材产业的附加值，提升种植户的收入，2017年，在小祁村村“两委”的推动下，通过向上级争取扶贫资金和自筹资金的方式，以“村集体+合作

社+农户”的模式，成立了绛县佳朋中药材种植专业合作社，吸纳60余户中药材种植户为社员，建起3500平方米的中药材加工基地。合作社在为中药材种植户提供种植技术管理等服务的同时，引进了系列加工设备，提供中药材原材料的切片、熏蒸、烘干、晾晒等服务，持续推进中药材深加工，提高中药材综合附加值，带动村集体、农户共同增收致富。

依托小祁村药材产业基础，2020年，绛县县委、县政府以小祁村为核心，规划建设绛县万亩中药材现代农业产业园。截至目前，已投资100余万元，铺设园区道路3公里，绿化园区道路4公里，建设节水灌溉田300亩，安装太阳能诱虫灯50盏，树立标识牌35平方米，流转土地30亩用于建设中药材品种种植园。目前，郝庄乡已形成了2万余亩的中药材现代园区，年产值近1亿元，成为闻名晋南的优质中药材产业集聚区。

随着产业的提升和集体收入的增加，小祁村将和美乡村建设纳入规划，成立了和美乡村建设工作领导小组，建设以“农耕文化+民俗”为一体的旅游基地，走出了一条和美生态村庄融合发展之路。

如今的小祁村，阡陌间满眼青翠，药香四溢，游人如织；村中楼房林立，轿车满巷，村民们不但增加了收入，也收获了满满的幸福感。

全市应急管理系统以训促学 助力行政审批人员强基提能

本报讯(记者 付炎) 10月29日，市应急管理局组织举办全市应急管理系统行政审批工作人员能力提升培训。

培训中，各县(市、区)应急管理局、运城经济技术开发区应急管理监管部相关负责人分别就行政审批工作开展情况及下一步工作方向作了汇报交流；全体人员集体学习了《运城市关于落实“高效办成一件事”的指导意见》《运城市应急管理局关于印发行政许可电子证照使用管理办法的通知》等文件精神；市应急管理局行政审批科负责人围绕推进“全程网办”、实行电子证照、提升服务效能，详细介绍了今年以来优化营商环境工作开展情况；安全生产专业讲师围绕《中华人民共和国安全生产法》《建设项目安全设施“三同时”监督管理办法》及行政审批相关业务知识为全体人员作了培训。

市应急管理局希望通过此次培训进一步树立以学提能、以学促干的鲜明导向，引导全系统干部职工加强业务学习、提升业务素质、提高业务效率，展现应急管理系统良好形象。

就进一步做好行政审批工作，市应急管理局要求各县(市、区)应急管理局、运城经济技术开发区应急管理监管部强化工作措施、创新工作方法，形成亮点突出、特色鲜明的经验做法，为推动各项工作顺利开展奠定坚实基础；要正确处理“放管服”与严格审批的关系，科学高效做好安全生产领域项目审批，严防企业带病进入市场，切实提高企业本质安全水平；要深入推进“全程网办”，在实现所有许可事项政务服务网上申请、网上申报、网上办理、网上发证基础上，继续探索新机制，进一步提高网办深度；要增加廉洁意识，时刻自重、自省、自励、慎独、慎初、慎微、慎友，始终做遵规守纪的明白人，使铁的纪律转化为日常习惯和自觉遵循。



10月30日，万荣县汉薛镇柿柿红柿饼加工厂员工在晾晒柿饼。

深加工时，汉薛镇汉池村万亩柿子喜获丰收。依托地理环境和资源优势，当地加工的柿饼以甜、软、糯、无核、肉多、霜厚等特点深受消费者喜爱，成为当地农民增收的重要渠道。

特约摄影 杨建峰 摄